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	c o m u n i c a t o s t a m p a


SEMPLIFICAZIONE: AL VIA COLLABORAZIONE ANCI-UNIONCAMERE SULLO SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITÀ PRODUTTIVE

Roma, 16 dicembre 2010 – Prende forma la collaborazione fra ANCI e Unioncamere sullo Sportello Unico per le attività produttive (Suap), tappa importante per la road map che dovrà portare, nel 2011, all’attuazione della riforma del Suap, punto singolo di contatto tra imprese e pubblica amministrazione previsto dalla direttiva servizi UE e regolato dall’articolo 38 del decreto legge n. 112 del 25 giugno 2008.

E’ stata, infatti, firmata oggi a Roma da Sergio Chiamparino, Presidente dell’Associazione Nazionale dei Comuni d’Italia e Ferruccio Dardanello, Presidente di Unioncamere, la convenzione che precisa le modalità di co-gestione del portale impresainungiorno.gov.it e il contributo che ciascuno dei due enti dovrà fornire al suo funzionamento definendo i rispettivi ruoli, gli ambiti di competenza e la ripartizione delle attività necessarie al decollo operativo del ‘nuovo’ strumento telematico che funge da raccordo tra imprese e Suap. 

“Lo Sportello unico per le attività produttive – ha sottolineato Sergio Chiamparino – costituisce una funzione fondamentale dei Comuni che deve trovare adeguato risalto nel Codice delle Autonomie, in quanto strumento operativo della politica economica locale. L’integrazione ed il rafforzamento del sistema di relazioni istituzionali fra rete camerale e Comuni serve quindi ai territori ma non solo: attraverso di essa si rafforza anche il sistema Paese e la competitività delle nostre imprese. Su questo versante, ANCI assicura quindi la propria disponibilità a svolgere un ruolo di indirizzo, convinta che per la riuscita della riforma del Suap sia necessaria quella interoperabilità fra Amministrazioni che consente il tempestivo aggiornamento informatico da parte di tutte le autorità, centrali e periferiche, coinvolte nei procedimenti di autorizzazione e controllo sulle attività d’impresa’’”

“La realizzazione dello Sportello unico per le attività produttive – ha detto Ferruccio Dardanello - è un traguardo di modernità per l’Italia e una delle sfide più impegnative per il sistema camerale nei prossimi anni. La posta in gioco è altissima, perché da una pubblica amministrazione più efficiente e meno costosa dipende una buona fetta della competitività delle nostre imprese e, dunque, del sistema-Paese. La convenzione che abbiamo siglato oggi prende atto con grande realismo delle condizioni indispensabili per la riuscita della riforma, prima fra tutte quella di giungere alla massima standardizzazione possibile delle migliaia di diversi adempimenti locali a carico delle imprese, e dunque pone le basi per partire con il piede giusto in un’ottica di totale collaborazione tra Camere di commercio e comuni sui territori, nell’interesse dello sviluppo”.

La convenzione, accompagnata da un documento politico congiunto, ha per oggetto quattro specifici obiettivi: l’individuazione delle forme di gestione congiunta del Portale e della modulistica da utilizzare per svolgere gli adempimenti verso il Suap; la definizione delle modalità d’interscambio del Portale con i Registri delle imprese delle camere di commercio e i Comuni; le modalità e le regole per il passaggio alle Camere di commercio delle funzioni del Suap nei Comuni dove ciò si renda necessario; le iniziative di informazione, promozione e formazione da realizzare sul territorio relative alla riforma del Suap; le iniziative da porre in essere per siglare accordi territoriali e nazionali con gli Enti terzi titolari di eventuali procedimenti che facciano riferimento al Suap.

Oltre a indicare gli obiettivi comuni ai due enti sottoscrittori, la convenzione stabilisce altresì i principi che dovranno essere alla base del funzionamento e dello sviluppo del portale, punto nevralgico per la riuscita della riforma. In particolare, il testo concordato sottolinea l’esigenza di procedere alla massima standardizzazione possibile della modulistica e delle procedure, nel rispetto della normativa vigente; dare  massima attenzione alle esigenze dell’utenza e risolvere rapidamente le eventuali difficoltà segnalate dagli utenti; non aggravare in alcun  modo l’iter del procedimento che, anzi, dovrà essere costantemente semplificato; puntare a garantire la costante innovazione tecnologica nel funzionamento del Suap e dei suoi servizi.

A garantire l’attuazione della convenzione sarà un Comitato operativo di gestione, composto pariteticamente da tre membri nominati da Unioncamere e da tre membri nominati da ANCI 
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