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INVITO STAMPA

Digital Sustainability Atlas, il termometro 
della sostenibilità per fare business in 51 Paesi nel mondo

giovedì 9 febbraio, ore 11.30
presso la Sala Comitato, Unioncamere
Piazza Sallustio 21 - Roma

Una vera e propria guida pensata per fornire alle aziende italiane che vogliano fare business all’estero, tutte le informazioni su sostenibilità e digitalizzazione di 51 Paesi al mondo. Questo è il Digital Sustainability Atlas, la nuova pubblicazione realizzata da Assocamerestero – l’Associazione delle Camere di Commercio italiane all’estero (CCIE) e Unioncamere – in collaborazione con Camere di Commercio italiane all’estero, con il coordinamento scientifico della Fondazione per la Sostenibilità Digitale e con il supporto di Unioncamere.
Il lavoro condotto da 71 Camere in America, Asia, Europa, Medio Oriente e Africa e in Oceania ha visto l’analisi dei principali indicatori relativi a sostenibilità ambientale, digitale, economica, sociale e al livello di innovazione tecnologica nei vari Paesi, con l’obiettivo di fornire alle imprese italiane informazioni utili per orientare al meglio le proprie strategie di posizionamento sui diversi mercati esteri.

Interverranno:
· Mario Pozza – Presidente di Assocamerestero
· Andrea Prete – Presidente di Unioncamere
· Stefano Epifani – Presidente della Fondazione per la Sostenibilità Digitale
Ha confermato la partecipazione anche il Viceministro per le Imprese e il Made in Italy, On. Valentino Valentini.

Per agevolare l’organizzazione dell’evento, si richiede gentile conferma di partecipazione entro la mattina di mercoledì 8 febbraio. In caso di impossibilità a partecipare in presenza sarà possibile seguire la conferenza stampa online. Per l’accredito e/o per richiedere il link di collegamento scrivere a ufficiostampa@assocamerestero.it comunicando nome, cognome e testata.




Contatti 
Ufficio stampa Assocamerestero | 06 44231314 | ufficiostampa@assocamerestero.it | www.assocamerestero.it 
Ufficio stampa Unioncamere | 06 4704264 | ufficio.stampa@unioncamere.it | www.unioncamere.gov.it 






Roma, 6 febbraio 2023


Assocamerestero è l’Associazione delle 84 Camere di Commercio italiane all’estero (CCIE) e Unioncamere. Le CCIE sono Associazioni private estere costituite da imprenditori e professionisti italiani e stranieri, basate sul principio di bi-nazionalità, riconosciute dal Governo italiano con Legge 518/70 e radicate nei Paesi a maggiore presenza italiana nel mondo. Il network delle CCIE conta più di 160 punti di presenza nel mondo, in cui lavorano 500 addetti, e circa 20.000 associati (di cui l’88% è costituito da aziende locali che riconoscono nell’Italia un partner per il proprio business o per operazioni di investimento). Operanti in 61 mercati, – dove si realizza oltre l’80% dell’interscambio commerciale dell’Italia – le CCIE svolgono azioni strategiche a sostegno dell’internazionalizzazione delle imprese, della promozione del Made in Italy e della valorizzazione della business community italiana nel mondo. 


Unioncamere - l'Unione italiana delle Camere di commercio, industria, artigianato e agricoltura - è l'ente pubblico che unisce e rappresenta istituzionalmente il sistema camerale italiano. Fondata nel 1901, realizza e gestisce servizi e attività di interesse delle Camere di commercio e delle categorie economiche, coordinando le iniziative del Sistema attraverso direttive e indirizzi agli organismi che ne fanno parte. Per l’esercizio delle funzioni e dei compiti affidati dalla legge agli enti camerali, Unioncamere stipula con le amministrazioni centrali dello Stato, enti pubblici nazionali o locale, accordi di programma, intese e convenzioni promuovendo e sostenendo il raccordo del Sistema camerale con le organizzazioni imprenditoriali, dei consumatori e dei lavoratori.
A livello europeo assicura la rappresentanza delle Camere di commercio italiane in seno a Eurochambres, l’associazione che riunisce i sistemi camerali d’Europa.
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